

无锡又添一所民办双语学校

“连元英禾”打造双语环境、小班化、综合性课程等特色

9月2日，新创办的无锡连元英禾双语学校举行首届新生入学仪式，140多位新生和家长齐聚校园，共同见证“连元英禾”掀开历史的序章。在主题为“‘英’有你，‘禾’你同行”的新生入学仪式上，升国旗、唱国歌、拓手印、为自己打call、放飞心愿梦想等活动环节，让孩子与家长一同欢笑，家长们还参加了主题为“‘英’才施教，‘禾’风细雨”首次全体新生家长会。

据校长尤小艳介绍，连元英禾双语学校拟开设一至九年级，今年首开一年级5个班，每班不超过30人，以浸润式的双语环境、个性化的小班教学、综合性的课程体系、高素质的教师团队和多渠道的升学途径为五大办学特色。在入学仪式致辞中，尤校长回顾了创校历程，并寄语新生在习惯、兴趣和教养三方面获得最好的发展。家长代表郝红梅在发言中详细描述了自己孩子就读“连元英禾”的心路历程，两位来自美国的外籍教师表达了加入“连元英禾”的心愿。

连元英禾双语学校是在梁溪区



教育局的大力支持下，由狄邦教育管理集团牵手无锡市连元街小学联合创办。“学校以国家课程为基础，引进独具特色、培养核心素养的课程作为选修，为学生提供一到九年级的课程学习体验，同时与狄邦教育旗下的无锡南外国王国际学校资源共享，搭建升学立交桥”，狄邦教育集团总裁张博文说。

作为该校办学总顾问，知名教育专家、无锡南外国王国际学校中方校长、江苏省天一中学原校长沈茂德教授，在脱稿演讲中用了他的“每一个学生都是一座金矿”“适宜的温度、适宜的土壤、适宜的水分”这两句招牌式名言，寄语“连元英禾”首届学生在良好环境中成长成才。

陶子

太湖高中970名新生接受国防教育训练



8月25日至30日，江苏省太湖高级中学2018级970多名全体高一新生走进无锡市国防教育训练基地，进行了为期6天的封闭式军训生活。

在国防教育训练基地为学生们举行的军训开营仪式上，学校党总支书记许国兴对同学们提出了殷切期望，寄语全体新生：唯有意志坚

定，顽强拼搏，高中三年方能学有所成，而军训，便是磨炼意志，强健体魄的第一项考验。教官们向同学们展示了具体的训练科目，各班在教官的带领下，编排队伍，他们军姿飒爽、队列整齐、口号响亮，圆满顺利完成了6天的训练。

走进国防教育训练基地接受军

训，是省太湖高中每年新生的必修课，该校每年成立军训工作领导小组，扎实有效地开展学生军训相关工作，取得了优异的成绩，多次受到上级主管表彰，2017年学校被教育部评为2017年“全国国防教育特色学校”。

王星

参加全省、全国比赛和研修学习，开展“走进吴文化”主题寻访活动

梅村实小师生暑期社会实践精彩纷呈

无锡市梅村实验小学确立了“为每一个儿童设计课程”的科研主张，把孩子潜在的智慧外化为实践的智慧，基于省“十三五”为每一个儿童设计课程——丰富学生学习方式的行动研究和对“课程教学法”的理解，学校在2018年暑期开展了丰富多彩的暑期社会实践学习活动，老师带着孩子们走在身心强壮、国学濡染、科学启蒙、艺术修养等方面一起学习成长。

7月，2018江苏省青少年音乐“小茉莉花奖”二胡大赛在“二胡之乡”梅村举行，梅村实小二胡社团的胡娃们，有机会亲历一次家门口的二胡盛会，共有10人晋级现场赛，最终收获1银、1铜、1个优秀指导奖、8个优秀表演奖的优异成绩。参赛孩子年龄不等、组别不同、形式各异，比赛之前三个月，胡娃们进行了有规划、高强度的训练，老师们每天轮

流指导孩子们平均每天练琴三四小时，收获不小。

暑假同样出彩的还有“棒球小子”。棒球是梅村实小在新吴区“体教结合”教育中的一大特色，该校棒球队继7月中旬在本校与远道而来的日本学校棒球队6局友谊赛全胜之后，还远赴天津参加了2018年全国青少年棒球锦标赛，并荣获学校U12、U10双项冠军，其中高年级参与的U12组已是八连冠，低年级U10比赛为首次举办，该校第一次参赛就获得冠军。作为全国第一个“中国青少年棒球联盟培训基地”，梅村实小从2007年组建棒球队，目前整个棒球队高年级和低年级加起来共有60人左右，一年四季辛苦地训练，给了孩子们少年时光中不可磨灭的记忆。

除了二胡和棒球两张独特名片闪亮之外，梅村实小今年暑假还组

织学生开展了“童眼看家乡——走进吴文化”主题活动。7月中下旬，该校“梅里清风小队”“追梦少年队”学生先后参加了寻访泰伯庙、泰伯墓和鸿山遗址博物馆活动，大家都在寻访过程中感受着历史的辉煌与沧桑。泰伯庙位于梅村泰伯河畔，泰伯墓位于鸿山吴文化广场，学生们采用“小导游”的方式寻访泰伯墓各景点并做节目录制，每位同学介绍1个景点，这样的活动形式很有新意。孩子们通过了解泰伯“三让天下”的故事，感受了泰伯“谦让、包容、开拓、创新”四大精神。寻访鸿山遗址博物馆，让队员们真正走进了吴文化，更加了解了家乡的名人与文化，又体验到了与课堂上不同的学习方式。

暑期实践学习，师生共成长。梅村实小“李筠德育名师工作室”8位优秀教师代表，暑期赴华中科技大学参训全国班主任研究会年会，参



与“理想班级构建与创新”学习，李筠老师作为与会代表进行了发言。暑期中，根据梅村实小学生真实故事改编拍摄的微电影《遇见最美好的自己》也在中国教育电视台播出，这是孩子们成长过程中的精彩记忆，也是今年暑期学校送给孩子们的最好礼物。

李志华

简讯

WPO包装技术培训在江南大学举行

9月3日，由世界包装组织(WPO)牵头组织的“包装技术全球培训”项目——中国第三届包装技术培训在江南大学举行，来自全国各地的包装行业和高校相关专业教学与科研人员共50多人，采用集中授课、案例分析、分组讨论、参观考察等方式参加培训，内容包括包装产品评价、包装商务与包装经济学、食品包装等。世界包装组织主席彼尔先生担任本培训项目主讲，同时，邀请江南大学机械工程学院院长卢立新教授、钱静教授担任主讲嘉宾。

本次培训由中国出口商品包装研究所和江南大学机械工程学院联合举办，在为期4天的培训期间，与会人员还将前往无锡、苏州相关企业参观考察。据了解，江南大学机械工程学院创建于1958年，是我国最早开展食品机械、包装工程专业人才培养的学院，目前设有包装工程硕士点、轻工机械与包装工程博士点，机械工程、包装工程本科专业进入教育部卓越工程师培养教学计划，包装工程为江苏省特色专业，目前在院本科生、研究生近2000人。

张新昌

无锡市人力资源市场9月招聘会安排

1. 锡山区专场招聘会

时间：9月28日（上午8:30—11:30）周五

地点：人力资源市场二楼招聘大厅（广瑞路2号）

9月、10日、12日、14日、16日、17日、19日、21日、26日、30日

（上午8:30—11:30）周一、周三、周五、周日

地点：人力资源市场二楼招聘大厅（广瑞路2号）

交通：乘公交1、3、3区、11、19快、23、28、55、63、66、75、80、93、100、102、112、203、211、311、501、612、702、713、715专线、722路至“市人力资源市场”站下车，地铁2号线坐到“上马墩”站下车，不远处就是市人力资源市场。

详情请浏览“无锡人力资源招聘网”(www.wxhrzp.com)。

现代快报

教育·人才
工作室

主持人：汪友生
电话与微信：W13328107308
QQ：2213218232
信箱：13328107308@163.com
广告运营商：无锡喜悦文化传媒
法律顾问：江苏云崖律师事务所 张海涛律师